



# 2025 年全市政情通报会召开

据厦门日报报道 8 月 22 日，厦门市政协和厦门市委统战部联合召开 2025 年全市政情通报会。厦门市政协副主席、市长伍斌通报厦门市今年上半年经济社会发展情况和下一步工作安排。市政协主席张国旺主持会议。

伍斌表示，今年以来，厦门市深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央国务院决策部署和省委省政府、市委工作要求，奋力拼搏、奋勇争先，推动全

市经济社会发展取得新成效。下一步，要按照省委十一届八次全会、市委十三届九次全会和上半年工作会议部署要求，千字当头、以快争效，持续推动经济回升向好，加快发展新质生产力，全面深化改革扩大开放，高质量建设两岸融合发展示范区，加快建设共同富裕先行示范市，高标准编制“十五五”规划，全力完成全年目标任务，为“十四五”顺利收官、“十五五”良好开局打牢坚实基础。市政府将全力支持市政

协履行职能、发挥作用，希望广大政协委员多建睿智之言、多献务实之策，凝聚人心，汇聚力量，共同推动高质量发展取得更大成效。

张国旺表示，此次政情通报会为广大政协委员、市政协各参加单位和各族各界代表人士知情明政、更好履职提供了有力指导。我们将切实把思想和行动统一到市委市政府的决策部署上来，坚定信心、实干奋进，充分发挥专门协商

机构作用，深入协商集智议政，加强引领广聚共识，强化监督助推落实，助力高质量完成全年目标任务，为中国式现代化探索试验、探路先行贡献更多智慧和力量。

厦门市政协班子成员，市委统战部负责同志，部分住厦全国政协委员、省政协委员，市政协委员，市各民主党派、无党派人士、工商联、有关人民团体负责同志，以及新的社会阶层人士代表等参加会议。（卫琳）

## “聚侨兴国·丝路圆梦”海外侨领研修班举行

8 月 26 日，中国侨联“聚侨兴国·丝路圆梦”海外侨领研修班在厦门举行开班仪式和厦门发展对接会。本次研修班有来自 30 多个国家和地区共 86 位海外侨领参加。

中国侨联党组成员、副主席连小敏出席并致辞。福建省侨联党组书记、主席陈式海，厦门市委常委、统战部部长王雪敏，厦门市侨联党组书记、

主席陈俊泳出席活动。对接会上，王雪敏代表厦门市委、市政府对侨领侨商们的到来表示热烈欢迎。

会上介绍，厦门将持续深入实施“引侨资、汇侨智、聚侨力”行动，打好新时代新“侨牌”，以更优质的服务、更务实的举措全力支持大家来厦门投资兴业、做大做强。

厦门市招商办从“4+4+6”

现代化产业体系、金砖创新基地建设、自贸片区开放政策、营商环境优化等方面介绍了厦门的营商环境和人才政策，相关企业进行重点项目推介。通过对接交流，推动侨资侨智与区域经济深度融合，让“乡情”转化为“合作机遇”，让“侨力”赋能“城市未来”。

本次研修班为期一周，期间学员们将走进厦门自贸片

区、金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地、海丝中央法务区、陈嘉庚纪念馆等地，聆听“金融格局与市场规模助力企业发展”“百年大变局与中国外交”等专题讲座，引导海外侨领讲好中国故事、传播好中国声音，为强国建设、民族复兴凝聚侨界力量。（翁舒昕）



扫码看视频

## 厦漳泉城际铁路 R1 线将开建

据厦门晚报报道 近日，泉州、厦门、漳州三市同步发布 R1 线先行工程土建施工招标公告，标志着这条串联闽南核心城区的“黄金走廊”正式进入建设倒计时阶段。

厦门先行工程围头湾段位于大嶼岛桥头，包含 U 型槽及明挖隧道工程，总长 0.82 公里。泉州先行工程池店站位于

机场连接线与绿洲路交叉口，为地下两层岛式车站，设 3 个出入口。漳州先行工程龙海站位于龙海区人民西路和芦州大道交叉口北侧，是本次漳州市率先启动施工建设的核心节点。

R1 线将串联起厦漳泉都

市圈中心城市城区和周边城镇组团，以及沿线翔安机场、泉州晋江国际机场、厦门东站、高崎站、泉州东站、漳州站等主要交通枢纽，为都市区提供大运量、快速度、公交化运输服务。

作为福建省“十四五”综

合交通规划重点项目，R1 线建成后有效构建闽南“半小时交通圈”，实现漳州核心区至厦门半小时直达、至泉州一小时通达，促进厦漳泉三市产业、人口、资源高效流动，推动公共服务资源共享，为闽西南协同发展和福建省高质量发展提供重要支撑。（兰云丝）

扫码看视频



鹭岛风报创刊于 1956 年，发行全球数十个国家和地区

总第 1726 期

2025 年第 34 期 本期 4 版 2025 年 8 月 29 日

www.xmweekly.com

新闻热线: 0592-2026197

## 厦门成为“中国游”十大目的地城市之一

据海峡都市报报道 今年暑期入境游持续升温，多家线上旅行平台大数据显示，对外国游客而言，中国行的选择早已不止于北上广等大城市，他们的足迹也延伸到了更具特色的目的地。去哪儿平台显示，这个夏天，厦门深受外国游客青睐，成为“中国游”十大目的地城市之一。

去哪儿旅行数据显示，从机票预订来看，意大利游客前往厦门的机票预订量同比增长超 4 倍，阿联酋约 4 倍，缅甸 2.4 倍，哈萨克斯坦、埃及增 1 倍。

与往年不同的是，这个假期外国游客也不再扎堆大城市，转而探索宝藏小城。途家平台数据显示，外国游客在福建龙岩的民宿预订量增长了 50%。

今年以来，福建入境游市场持续火热。去年年底，福建省出台《福建省促进入境旅游高质量发展 打造世界知名旅游目的地的若干措施》，明确五方面 12 条举措，推动全省入境旅游工作提质增效。这是近年来福建省文化和旅游厅首次制定出台专项入境旅游政策。（吴臻）

综合

同厦门心

# 我的归鹭历程

## 第十期“四海归鹭”博士大讲堂在厦举办

厦门市人民政府侨务办公室主管 副总编:许银锦  
厦门市海外联谊会主办 责编:翁舒昕  
厦门鹭岛风报社出版 美编:蔡晓伟

刊号 CN-35(Q)第 0003 号  
广告经营许可证号:厦广 2010003

社址:中国厦门新华路 78 号华建大厦 7 楼  
邮编:361003  
发行:0592-2026100 广告:0592-2026138  
传真:0592-2070838 电子邮箱:lfb1956@126.com  
定价:99 元/年

